



# 金融 · 专刊

责任 · 创新 · 分享



## 我国大宗商品市场需求回升

近日,中国物流与采购联合会发布了2021年9月份中国大宗商品指数,该数据为100.3%,较上月小幅回升0.8个百分点。对此,中国物流与采购联合会相关负责人分析称,综合来看,市场供需关系有所改善,库存水平小幅下降,大宗商品市场运行整体向好。

### 国内大宗商品市场需求开始回升 商品库存小幅下降

数据显示,2021年9月份,我国大宗商品供应指数为99.4%,较上月回落0.1个百分点,指数三连降至近九个月以来的最低点。从各主要商品情况来看,本月钢铁、有色金属和汽车供应量继续下降,化工供应量重回下降区间,成品油供应量增速减缓,原煤供应量增速加快,铁矿石供应量止跌回升。2021年9月份,我国大宗商品销售指数触底反弹,当月较上月回升2.4个百分点,升至近五个月以来的最高。各主要商品中,本月除铁矿石销售量继续减少外,其余品种均呈现增加格局。2021年9月份,我国大宗商品库存指数较上月回落1.8%,为99.7%,为近四个月以来的最低,商品库存量时隔三个月后再现下降格局。各主要商品中,

钢铁、原煤、有色金属和汽车库存量均较上月有所减少,铁矿石、成品油和化工库存量虽有增加,但增速较上月均有减缓。

### 国内大宗商品市场显露回暖迹象 未来将持续向好

上述负责人表示,从发布的数据可以看出,国内大宗商品市场显露回暖迹象,但回暖力度不及往年同期。“各分项指数中,供应和库存指数继续下跌,销售指数触底反弹。”上述负责人认为,进入10月份,预计我国供需两侧将持续发力,加之应对经济下行压力,政策支持将进一步加码。“宏观、微观双双利好的情况下,国内大宗商品市场运行将持续向好。”中国物流信息中心研究员李大为分析称,从本月指数的变化情况看,受

传统施工旺季来临、稳增长力度加强等因素的提振,大宗商品市场需求有所改善。与此同时,在多地“能耗双控”政策影响下,在局部限电“一刀切”的压制下,国内商品大范围限产,供给端受到明显挤压。

李大为表示,从目前供应端减产的情况看,效果明显,由此预计,今年四季度国内大宗商品市场基本面可能会比预想的好得多。李大为进一步指出,不过,目前国内制造业增速有所回调,全球宏观经济仍具有较强的扰动性,也将给国内大宗商品市场带来诸多的不确定性。

### 制造业增速有所回调 新动能继续保持较好增长势头

近日,9月份中国制造业采购经理指数(PMI)发布,数据为49.6%,较上月下降0.5个百分点,在连续18个月

运行在扩张区间后,落入50%以下。

李大为分析称,9月份PMI指数继续下降,且已低于荣枯线,表明经济下行压力加大。订单类指数继续下降,反映需求不足为最突出困难的企业达调查企业的三分之一以上,表明需求特别是内需不足的问题进一步发展。与此矛盾的是价格类指数继续提高,表明非市场因素导致的结构性供求缺口仍未消除。

李大为认为,受需求不足和成本上升的双重挤压,企业的预期不好,生产经营活动预期指数明显下降。受此影响,生产指数、采购量指数等生产经营活动指标继续下降,反映制造业下行压力有所加大。

数据显示,9月份,我国新动能继续保持较好增长势头,增速明显快于制造业整体。李大为指出,综合来看,我国新动能市场供需增速平稳较快,活力不断增强,有利于推进经济高质量发展,优化能耗结构。

来源: 人民网

## 外汇储备规模总体保持稳定

国家外汇管理局7日公布的数据显示,截至9月末,我国外汇储备规模为32006亿美元,较8月末下降315亿美元,降幅为0.97%。至此,外汇储备规模已连续5个月位于32万亿美元之上,总体保持稳定。9月份,我国外汇市场运行平稳,外汇交易理性有序。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,国际金融市场上,受新冠肺炎疫情、主要国家货币政策预期等因素影响,美元指数上涨,主要国家金融资产价格总体下跌。外汇储备以美元为

计价货币,非美元货币折算成美元后金额减少,与资产价格变化等因素共同作用,当月外汇储备规模下降。“我国经济基本面持续向好,具有长期稳定的基础,9月外汇储备规模减少,主要由估值因素导致。”中国民生银行首席研究员温彬表示,我国经济将继续延续稳中向好的复苏态势,宏观政策应加强跨周期调控,下一阶段外汇储备规模具备保持稳定的基础。同时,也要做好应对各种风险冲击的准备。

来源: 人民网

## 9月份世界食品类商品价格出现上涨

联合国粮农组织7日发布的报告显示,在供应条件趋紧和对小麦和棕榈油等主粮商品需求强劲的带动下,9月份世界食品类商品价格出现上涨。粮农组织食品价格指数9月平均为1300点,环比和同比分别上涨1.2%和3.28%。该指数跟踪全球贸易量最大的食品类商品国际价格的月度变化。9月份,粮农组织谷物价格指数环比上涨2.0%,其中在出口供应紧张和需求强劲的双重作用下,世界小麦价格攀升近4%,比去年同期高出41%。9

月份世界大米价格也有所上升,而玉米价格则温和上涨了0.3%,原因是全球作物前景改善,而美国和乌克兰进入收获季,抵消了飓风引发的美国港口运行中断所带来的影响,但其同比平均涨幅达38%。

粮农组织植物油价格指数当月上涨1.7%,同比则上涨约60%,其中全球进口需求旺盛,加上马来西亚移民劳工短缺影响生产引发担忧,推动国际棕榈油价格已达到10年高点。世界菜籽油价格也大幅上涨,而大豆油和

葵花籽油报价则呈跌势。粮农组织乳制品价格指数较8月增长了1.5%,原因是全球进口需求稳固,欧洲和大洋洲的季节性因素推高了所有乳制品的国际报价,黄油涨势尤为突出。

粮农组织食糖价格指数环比上涨0.5%,同比涨幅则为53.5%,全球最大的食糖出口国巴西的不利天气条件和乙醇价格上涨提供了支撑。全球进口需求放缓以及印度和泰国的良好生产前景抑制了价格的上行压力。

9月份粮农组织肉类价格指数与上月基本持平,年化则上涨26.3%。羊肉和牛肉的报价因供应紧张而上扬,而禽肉和猪肉报价走低,分别是因为前者的全球供应量充足而后者在中国和欧洲的需求下降。

粮农组织当天也发布了最新一期《谷物供求简报》,其新预报数显示2021年世界谷物产量将创下28亿吨的历史记录,但这仍低于2021/2022年度销售季的预期消费需求。

来源: 人民网

**乐享分期**

你爱品质家居,我为你提前实现

真正的懂你,是恰如其分的陪伴

**农行信用卡家装分期,分担现在,分享未来。**

**农行信用卡家装分期**

- 商户多样、产品丰富: 硬装软装、家具家电任意选
- 额度高、期限长: 最高额度50万元,最长可分60期
- 费率低: 费率更低,更有机会赢取特别好礼
- 手续简便: 申请便捷,房贷客户专享绿色通道

注: 凭有效身份证件复印件、收入或资产证明材料和拟装修房屋产权证证明材料办理。

咨询电话: 0556-5360601  
0556-5360605

农行【信用卡】 立减相伴  
www.abchina.com “信用卡”频道 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599

即刻扫码 参与家装团购 农行信用卡官方微信

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

# 做好新冠疫情常态化防控 良好习惯要保持

**1** 勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手

**2** 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子

**3** 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻

**4** 提倡分餐 使用公勺公筷

**5** 室内经常通风,定期进行清洁消毒



安慶日報公益发布